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１ 右下の表は宮城県が２０１０年１月に伊豆沼・内沼で行ったわたり鳥についての調
い ず ぬま うちぬま

査結果です。この表を見て，次の（１）～（３）の問題に答えましょう。

（１） カモ類の約８４０００という数字は，百の位を四捨五入して，千の位までのがい
数にしたものです。百の位を四捨五入して８４０００になる整数で，いちばん小さ
い数はいくつですか。 （ ８３５００ ）

百の位を四捨五入して８４０００になる整数は，８３５００から８４４９９までの間の数なの
で，答えは８３５００です。

（２） ハクチョウの約１２０００という数字は，百の位を四捨五入して，千の位までの
がい数にしたものです。百の位を四捨五入して１２０００になる整数で，いちばん
大きい数はいくつですか。 （ １２４９９ ）

百の位を四捨五入して１２０００になる整数は，１１５００から１２４９９までの間の数なの
で，答えは１２４９９です。

（３） ガン類の１４４０００，カモ類の８４０００，ハクチョウの１２０００という数
字をそれぞれ， 四捨五入して一万の位までのがい数にすると，３種類のわたり
鳥全体の数は約何万ですか。
＜式＞１４００００＋８００００＋１００００＝２３００００

＜答え＞（約 ２３ 万）

四捨五入して一万の位までのがい数にする時には，千の位で四捨五入するので，
１４４０００は１４００００，８４０００は８００００，１２０００は
１００００になります。合わせると２３００００なので約２３万です。

２ 七ヶ宿町に住んでいる人１７５９人が，ひとり毎日水を２Ｌのむと，町全体では

１週間でおよそ何Ｌの水が必要になりますか。四捨五入して上から１けたのがい数に
ひつよう

して見積もりましょう。

２×２０００＝４０００

４０００×７＝２８０００ （ およそ２８０００ Ｌ ）

わたり鳥の種類 がい数（羽）

ガン類 約１４４０００

カモ類 約８４０００

ハクチョウ 約１２０００

 



３ けんじさんとけんじさんのお父さんは，スーパーで１５４０円のみかんを１箱と，
１０８０円のいよかんを１箱，そして３１５０円のりんごを２箱を買いレジにならん
でいます。けんじさんは９０００円持ってきていますが，下のように考え，９０００
円で足りるかどうかふあんになってきました。けんじさんがふあんになったのは，ど
う考えたからですか。けんじさんの考えの①～⑤にあてはまる数を書きましょう。

千の位までのがい数にするときには，百の位で四捨五入します。
１５４０円は２０００円，１０８０円は１０００円，３１５０円は３０００円になるので，上のよ
うな答えになります。

けんじさん

みかん１箱のねだんは，千の位までのがい

数にすると約（① ２０００ ）円で，いよ
かん１箱のねだんは，千の位までのがい数に

すると約（② １０００ ）円になる。
りんご１箱のねだんは，千の位までのがい

数にするすると約（③ ３０００ ）円だから，

２箱で約（④ ６０００ ）円になる。

よって①と②と④を足すと（⑤ ９０００ ）
円になるから，今日もってきたお金と同じに
なる。足りるかな。


